Прокуратура Санкт-Петербурга

Старшему помощнику прокурора Санкт-Петербурга по связям со средствами массовой информации 
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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА САЙТЕ:
Прокуратурой Приморского района в ночь с 14 на 15 март 2014 года совместно с сотрудниками администрации района, управления ФСКН России по СПб и ЛО, полиции района проведена проверка соблюдения действующего законодательства в развлекательных заведениях - ночной клуб «БугиБар» (ул. Мебельная, д. 2), кафе «Пилот» (пр. Испытателей, д. 2), дискобар «Фанера» (пр. Испытателей, д. 37, ТЦ «Миллер»), ресторан «Пенабар» (пр. Испытателей, д. 37, ТЦ «Миллер»), дискобар «Сенсити» (ул. Стародеревенская, д. 34), пивной бар «Контактбар» (ул. Гаккелевская, д.34).

В ходе проверки клуба «БугиБар», кафе «Пилот» и дискобара «Сенсити» проверяющими выявлены нарушения в сфере оборота алкогольной продукции, изъято более двухсот бутылок с алкогольной продукцией, в отношении указанных организаций возбуждены административные производства по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения, если такое разрешение обязательно).

Также на кухне ресторана «Пенабар» выявлены трое граждан Республики Узбекистан, осуществляющих трудовую деятельность на территории России без соответствующего разрешения.

В связи с выявленными нарушениями миграционного законодательства прокуратурой района материалы проверки в отношении «мойщицы посуды» Зухридиновой и «поваров» Казакбаевых и переданы в отдел УФМС России по СПб и ЛО в Приморском районе СПб для составления протоколов об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 18.10 КоАП РФ (незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности на территории Санкт-Петербурга). 

16 марта 2014 года Приморским районным судом указанные граждане Республики Узбекистан привлечены к административной ответственности, каждому назначен штраф в размере 5 000 рублей с выдворением за пределы Российской Федерации. 

В настоящее время прокуратурой района готовятся документы для привлечения юридического лица - ресторана «Пенабар» к административной ответственности по ч. 4 ст. 18.15 КоАП (привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина, при отсутствии у этого гражданина разрешения на работу либо патента). 
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