 Всероссийский  интернет - урок   антинаркотической  направленности.

       В соответствии с телеграммой Директора ФСКН России  

В.П. Иванова от 08.11.2011 № 670 и поручением вице-губернатора Санкт-Петербурга В.В. Тихонова, во исполнение подпункта «а» пункта 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 28.04.2011 № Пр-1151ГС по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации, состоявшегося 18 апреля 2011 года в г. Иркутске, ФСКН России совместно с Минобрнауки России осуществляют поэтапное проведение - с 15.10.2011 по 20.04.2012 второго Всероссийского интернет - урока антинаркотической направленности (далее - Интернет-урок).

        В качестве основного информационно-справочного ресурса на главной странице официального интернет-сайта ФСКН России «www.fskn.ru» сформирован тематический раздел с необходимыми материалами Интернет- урока для учащихся- учреждений среднего, общего и начального профессионального образования.

         Материалы Интернет-урока разработаны межведомственной рабочей группой,  в состав которой вошли представители Минобрнауки России, Минздравсоцразвития России, Минспорттуризма России, общественных и молодежных организаций, работающих в сфере профилактики наркомании, и средств массовой информации.

