   ПРОТИВОПОЖАРНАЯ  БЕЗОПАСНОСТЬ
Пожар в доме – это беда, гибель людей при пожаре – это трагедия! Кто сегодня застрахован от пожара? – никто.  Психологический фактор у нас таков, что пока «жареный петух» не клюнет, мы и пальцем не пошевелим, чтобы  обезопасить себя, близких, соседей от возможного возникновения пожара.  Сегодня необходимо отметить, что пожары становятся все более катастрофичными. Ежегодно в России сгорает город с населением 500 тысяч человек,  при этом в огне погибает около 15 тыс. человек.  Причинами возникающих пожаров как всегда является пресловутый «человеческий фактор»: беспечность, непотушенные окурки, неосторожное обращение с огнем, курение в постели, пользование неисправной электропроводкой и бытовыми электроприборами, содержание в квартире газовых баллонов.

Как же воспитать культуру безопасности, и как привить ее всем взрослым и детям? На кого надеемся в случае пожара? – На пожарную охрану,  приедут во время, потушат. Но так ли это в сегодняшних условиях большого мегаполиса. Как пожарной команде прибыть во время по сигналу тревоги, когда на дорогах подчас многокилометровые пробки. Это раньше в течение 4-5 минут два пожарных автомобиля могли прибыть на пожар. А сегодня, при таких пробках,  пожарным хоть пешком иди. 

Обучая население мерам пожарной безопасности, понимаешь, что  у людей отсутствуют элементарные знания правил пожарной безопасности и навыки  поведения при пожаре. Естественно, это  не способствует снижению количества пожаров. Горят квартиры, балконы, лестничные клетки, чердаки, подвалы, мусоросборники. В результате гибнут люди. Но кто срывает замки с дверей чердаков и  подвалов, захламляет места общего пользования, коридоры, лестничные клетки, кто курит в постели?  Это наши с вами соседи! Невозможно застраховаться на все случаи жизни. Поэтому человек должен быть психологически готов к любой стрессовой ситуации во время пожара. Он должен знать культуру безопасности и правила поведения. Осознание опасности – путь к безопасной жизни!
Хочется дать несколько самых простых советов,  которые помогут вам в сложной пожароопасной ситуации. Основное количество пожаров, особенно с трагическими последствиями, происходит в жилье. Советуем всем жильцам ознакомиться с имеющимися системами жизнеобеспечения на случай возникновения пожара. 

 Например,  здания повышенной этажности (выше 10-ти этажей) оборудованы системами противопожарного водоснабжения и вентиляции, пожарной сигнализацией, кроме того, в них  устроены незадымляемые лестничные клетки. Вы выходите через лифтовой холл на лоджию, связанную через открытую воздушную зону с незадымляемой лестничной клеткой, а затем по незадымляемой лестнице выходите наружу.  В некоторых зданиях при задымлении основных путей эвакуации люди могут воспользоваться наружными пожарными лестницами, предназначенными  для перехода с балкона на ниже расположенный этаж через люк (не срезайте эти лестницы, не закрывайте люки - это шанс для спасения). Пожарные краны должны быть оборудованы рукавами и  стволами. Их исправность зачастую зависит от самих граждан, а  отсутствие пожарного рукава или ствола сделает невозможным тушение пожара до прибытия пожарных подразделений, что обернётся известными последствиями. 

 Удаление дыма из поэтажных коридоров предусмотрено через специальные шахты с принудительной вытяжкой и клапанами, которые установлены на каждом этаже. Для каждой шахты установлен свой вытяжной вентилятор. Это так называемая система дымоудаления. К сожалению, не всегда этой системой можно воспользоваться, т.к. жильцы в местах общего пользования  самовольно устанавливают перегородки с дверями, приспосабливая путь эвакуации под складирование старой мебели, домашней утвари. Представьте себе, что произошел пожар в этом коридоре, что делать жильцам.  Огонь мгновенно распространяется, потому что есть чему гореть, быстро прогорают двери квартир. Если в квартире горит мебель, ковровые изделия, то происходит сильное задымление и при этом выделяются ядовитые отравляющие вещества. Получается, что жильцам через коридор уже не выйти, и системой  дымоудаления воспользоваться невозможно. 

Как спасти людей в такой ситуации? В этом случае эвакуировать людей пожарным придётся только через оконные проемы,  лоджии или балконы, установив пожарную лестницу. Но в вечернее  и ночное время в случае пожара по вине жильцов возникает  другая проблема. Из-за большого количества припаркованных вблизи зданий автомобилей, невозможно установить пожарную лестницу. Нарушая правила пожарной безопасности, мы сами себя загоняем в огненную ловушку.  

Это важно знать.


При горении выделяются ядовитые газы и отравляющие вещества: синильная кислота, фосген, угарный газ, углекислый газ и т.д. Вот почему  опасен не  столько огонь, сколько дым и гарь от него. Если нет возможности эвакуироваться, то для защиты от огня и дыма постарайтесь надежно изолировать свою квартиру (комнату). Для этого плотно закройте входную дверь, намочите водой полотенце, одеяла или любую ткань и плотно закройте (заткните)  ими щели двери изнутри квартиры, закройте окна, вентиляционные отверстия.  Наберите в тазы и ванну воды и смачивайте двери, пол. Если комната наполнилась  дымом,  передвигайтесь ползком (внизу больше кислорода). Голову оберните влажной плотной тканью. Передвигайтесь в сторону окна и привлекайте внимание людей с улицы. Если дым и пламя в соседних помещениях не позволяют выйти наружу: не паникуйте, сохраняйте терпение, не теряйте самообладания.

Запомните первое и обязательное правило: – даже при слабом запахе дыма в квартире, не говоря уже об открытом пламени,  вызывайте пожарных по телефону       

«01» (112 с мобильного тел.) и сообщите  диспетчеру адрес, место, этаж, на котором произошел пожар и свою фамилию. Примите меры для эвакуации. Выведите из квартиры в первую очередь детей и престарелых, сообщите о пожаре соседям. Если есть возможность, то отключите электроэнергию в электрощите, отключите газ и постарайтесь потушить пожар огнетушителем или  подручными средствами (водой, мокрой тканью). Во избежание притока воздуха к очагу пожара не открывайте окна и двери. Если ликвидировать очаг пожара своими силами невозможно, немедленно покиньте квартиру, плотно прикрыв за собой дверь. При невозможности эвакуации из квартиры выйдите на балкон и криками о помощи привлекайте внимание прохожих и пожарных.

Помните, что от Ваших  знаний по предотвращению пожаров зависит безопасность людей, их здоровье и жизнь!

   ДЕТСКИЕ ИГРЫ – ПРИЧНА ПОЖАРОВ.


Дети по своей сути очень любознательны. Им хочется как можно быстрее все испытать на себе.  А что может быть интереснее огня, сигареты, когда дети учатся всему от родителей.  Мама зажигает газовую плиту, спички тут же под руками – огонь. Пошли семьей на пикник – костер тоже огонь. Курящие родители – в доме сигареты, зажигалки без надзора. Кто из родителей очень серьезно обучает детей беречься от огня?  Виноваты в шалостях детей мы – взрослые.  Что же мы  (родители) такие безответственные, не бережем самое дорогое – жизнь и здоровье  своих детей. Где же наш материнский инстинкт?


Нельзя быть уверенным в том, что ребенок, когда он играет один или со своим сверстником, не решится взять зажигалку,  коробку спичек, лежащую на кухне, не попытается поджечь бумагу, не разведет костер в комнате. Соблазн для ребенка тут же рядом. Именно по этой причине  и происходят пожары от детской шалости с огнем. И по этой причине пожары не единичные.


