Прокуратура Санкт-Петербурга

Старшему помощнику прокурора Санкт-Петербурга по связям со средствами массовой информации 

юристу 2 класса 

Николаевой М.В.
ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА САЙТЕ:
«Прокуратурой Приморского района выявлены кабальные условия в договорах долевого строительства»
Прокуратурой Приморского района проведена проверка исполнения ЗАО «Строительная компания «РосСтрой» законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирного дома по адресу: Каменка, квартал 78А, участок 1-78, корп. 4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 5.3, 6.1, 6.2, 7, 8, в ходе которой выявлены нарушения закона.

Так, договорами участия в долевом строительстве на граждан возложена обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги с момента сдачи объекта долевого строительства в эксплуатацию, а не с момента передачи объекта гражданину.
Кроме того, в случае расторжения договора по инициативе дольщика застройщик налагает на последнего штраф в размере 10 % от суммы договора, цена которого исчисляется в миллионах. 

В этой связи, прокуратурой района в адрес застройщика - ЗАО «Строительная компания «РосСтрой» внесено представление об устранении нарушений закона, в отношении генерального директора общества  Сергея Левчука возбуждено 5 административных производств по ч. 2 ст. 14.8 КоАП РФ (включение в договор условий, ущемляющих установленные законом права потребителя). 
Устранение нарушений и привлечение к ответственности виновных лиц находится на контроле прокуратуры района.
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