Всемирный день гражданской обороны
Ежегодно 1 марта в мире отмечается Всемирный день гражданской обороны. В 1931 году по инициативе нескольких государств французский генерал медицинской службы Жорж Сен-Поль основал в Париже «Ассоциацию Женевских зон» — «зон безопасности», для создания посредством двухсторонних и многосторонних соглашений локальных зон безопасности во всех странах, впоследствии ассоциация была преобразована в Международную организацию гражданской обороны (далее – МОГО). В 1972 году МОГО получила статус межправительственной организации.
 В настоящее время в МОГО входят 50 стран, еще 16 государств имеют статус наблюдателя. Всемирный день гражданской обороны, установленный в 1990 году, отмечается в странах — членах МОГО —с целью пропаганды знаний о гражданской обороне и поднятия престижа национальных служб спасения. День 1 марта выбран не случайно, именно в этот день вступил в силу устав МОГО, который одобрили 18 государств. Среди направлений деятельности МОГО следует выделить следующие: подготовка национальных кадров в области управления в период чрезвычайных ситуаций; оказание технической помощи государствам в создании и совершенствовании систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и защиты населения; пропаганда опыта и знаний по гражданской обороне и вопросам управления в период чрезвычайных ситуаций. 
Что касается нашей страны, то она вступила в МОГО в 1993 году. А отмечать праздник «Всемирный день гражданской обороны»  в России начали с 1994 года. В ближайшем будущем Россия планирует войти в состав руководящих органов МОГО. Это даст нашей стране возможность более эффективно принимать участие в деятельности организации. Празднование 1 марта праздника «Всемирный день гражданской обороны» позволяет привлечь внимание современного общества к важным задачам, которые выполняются национальными службами гражданской защиты и обороны разных стран. Основными задачами является спасение жизни и окружающей среды. Организацию и ведение гражданской обороны можно назвать одной из главных функций государства. Гражданская оборона вносит большой вклад в обеспечении безопасности государства.
В нашей стране история Гражданской обороны началась 4 октября 1932 года, именно в этот день была создана местная противовоздушная оборона (МПВО), которая являлась составной частью системы противовоздушной обороны страны. Правительство РФ 22 февраля 1993 года выпустило распоряжение о том, что в МОГО Российскую Федерацию должно представлять МЧС России. В 2014 году гражданской обороне Российской Федерации исполняется 82 года.
Поздравляем ветеранов МПВО – ГО, весь личный состав ГОЧС с Всемирным днём гражданской обороны! Здоровья, успехов в труде на благо Родины!
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