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Приложение к решению 
Муниципального совета

 МО МО Озеро Долгое
от 21.04.2021 № __ 
Отчет о деятельности
Ревизионной комиссии МО МО Озеро Долгое за 2020 год

    Отчет о работе Ревизионной комиссии МО МО Озеро Долгое, которая в соответствии со статьей 43 Положения о бюджетном процессе в МО МО Озеро Долгое является контрольно-счетным органом (далее – Ревизионная комиссия) за 2020 год составлен в соответствии со статьей 8 Положения о контрольно-счетном органе МО МО Озеро Долгое, утвержденного решением Муниципального совета МО МО Озеро Долгое от  08.04.2014 года № 06.

         В 2020 году Ревизионная комиссия продолжила осуществлять внешний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений, а также согласование осуществления закупок для муниципальных нужд при осуществлении закупки у един​ственного поставщика.

      В соответствии с подписанным Соглашением о передаче Контрольно-счетной палате Санкт-Петербурга, Контрольно-счетной палатой в 2020 году был осуществлен внешний муниципальный финансовый контроль и выявлены следующие нарушения:

1. 29.04.2020г.- за исполнением бюджета МО МО Озеро Долгое за 2019 год.
     В ходе проверки контрольных соотношений показателей годовой бюджетной отчетности Местной администрации, Муниципального совета, финансового органа отклонения не установлены.

2. 23.11.2020г- на проект решения Муниципального совета «О бюджете МО МО Озеро Долгое на 2021 год». 
      В ходе проверки установлены отдельные нарушения и замечания в части формирования документов и материалов, представляемых одновременно с проектом решения МС о местном бюджете, которые в последствие были устранены.
