
Порождаемые коррупцией проблемы и угрозы опасны для стабильности и безопасности общества, подрывают демократические институты и ценности и наносят ущерб устойчивому развитию и правопорядку.
[bookmark: _GoBack]Будучи обеспокоенными указанным, а также связями между коррупцией и другими формами преступности, в частности организованной преступностью и экономической преступностью и другими фактами, ряд государств, в том числе Российская Федерация, приняли "Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции".
Указом Президента РФ от 18.12.2008 N 1799 установлено, что центральными органами Российской Федерации, ответственными за реализацию положений Конвенции является, в частности, Генеральная прокуратура Российской Федерации.
Во исполнение указанных, а также иных правовых актов в прокуратуре района одним из приоритетных направлений деятельности является надзор за соблюдением законодательства, направленного на борьбу с коррупцией.
В рамках реализации данного направления, прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения указанного законодательства, в частности, законодательства, регламентирующего порядок осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд; предоставление юридическим (физическим) лицам объектов, являющихся государственной (муниципальной) собственностью; своевременность и полноту предоставлению государственными (муниципальными) служащими и иными лицами сведений о доходах и расходах.
За истекший период 2013 года, прокуратурой района, по результатам работы в сфере надзора за исполнением федерального законодательства в рассматриваемой сфере, выявлено свыше 120 нарушений законов, в связи с чем, организациям, учреждениям, органам местного самоуправления внесено 31  представление, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 48 лиц. По постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 15 лиц.
По материалам проверок, проведенных прокуратурой района правоохранительными органами возбуждено 3 уголовных дела.
Одним из важнейших направлений деятельности прокуратуры района в обозначенной сфере является осуществление антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления и Администрации района.
Так, за истекший период прокуратурой района в НПА указанных органов выявлено свыше 45 коррупциогенных факторов.
По результатам внесенных прокуратурой района протестов, требований на НПА, в которых выявлены подобные факторы правовые акты были приведены в соответствие с действующим законодательством.
Органы государственной и муниципальной власти, контрольно-ревизионные и надзорные органы расположенные на территории района ведут тесное взаимодействие по борьбе с коррупцией. 
Прокуратурой района совместно с представителями указанных органов проводятся совещания, на которых обсуждаются проблемы в сфере борьбы с коррупцией, в том числе  освещаются требования законодательства о противодействии коррупции. Представитель прокуратуры участвует на заседаниях МС МО района, между прокуратурой, Администрацией района  и муниципальными образованиями налажен тесный рабочий контакт, проблемы возникшие в районе незамедлительно обсуждаются с целью выявления причин их возникновения и устранения. Также, взаимодействие осуществляется путем доведения информации о результатах проверок. Особое внимание уделяется по применению мер по профилактике коррупции.


