ПОЖАРНАЯ ОПАСНОСТЬ  ОТДЕЛОЧНЫХ и ОБЛИЦОВОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Проходят годы и столетия, но опасность  пожаров остаётся неизменной.  К сожалению, любые профилактические мероприятия лишь уменьшают, но не  исключают возможность «разгула»  огненной стихии.  Поэтому, чтобы наш дом, квартира или офис  не стали для нас  последним убежищем,  нужно заранее побеспокоиться о пожаробезопасности применяемых в процессе строительства и ремонта материалов.  
Особое внимание необходимо обращать на такие отделочные и облицовочные  материалы как  полимерные, лакокрасочные,  полистирольные плитки, ДСП-панели, пенопласт, пенополиуритан, пенополистирол, стеклопластики, линолеумы, ламинат, пеноплен и т.д. Многие из этих материалов относятся к группе сильногорючих, обладают высоким коэффициентом дымообразования и выделяют при горении  сильные отравляющие вещества. Категорически запрещается применять  эти материалы на путях эвакуации в коридорах, вестибюлях, холлах, лестницах.
При горении эти материалы  выделяют фенол, фосген, формальдегид, СО, двуокись углерода, хлористый водород и т.д. Эти токсичные соединения негативно воздействует на  геном человека, репродуктивные органы, дыхательные пути, глаза, кожный покров, оказывает сильное действие на центральную нервную систему.

При сгорании полимерных материалов, помимо упомянутых выше фосгена, хлористого и цианистого водорода, формальдегида, оксида углерода и газообразного стирола, образуются и такие высокотоксичные вещества, как цианистоводородная (синильная) кислота (губительная для всего живого уже при концентрации более 0, 3 мг/л), галогеноводороды хлора, оксиды азота и т.д.
Очень ядовит Фенол. Он вызывает нарушение функций нервной системы. Пыль, пары и раствор фенола раздражают слизистые оболочки глаз, дыхательных путей, кожу, воздействует на головной мозг. Даже при воздействии минимальных доз фенола наблюдается чихание, кашель, головная боль, головокружение, бледность, тошнота, упадок сил. Тяжелые случаи отравления характеризуются бессознательным состоянием,  затруднением дыхания, нечувствительностью роговицы глаза, скорым, едва ощутимым пульсом, холодным потом, нередко судорогами. Зачастую фенол является причиной онкозаболеваний. Осознание опасности – путь к безопасной жизни!
Очень  распространены  материалы,  используемые для утепления и звукоизоляции помещений, домов, перегородок, содержащие опасные для здоровья вещества: минеральная вата (Rockwool, isovol, пр.); стекловата (isover, ursa, пр.), пенопласт. Эти материалы содержат фенол-формальдегидные связующие волокона. Пенополиуритан ("монтажная пена"), PPU) - пенополиуритан - материал, который содержит в своей формуле хлор (а значит, может выделять фосген при нагревании).
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Этот пожар произошел в г. Владивостоке в высотном строящемся здании. Наружные стены здания были утеплены обычным пенопластом, вот к чему это привело.
Уважаемые граждане! Покупая тот или иной отделочный материал необходимо затребовать у продавца сертификат пожарной опасности и ознакомиться с ним. Более подробно об пожароопасных свойствах материалов можно прочитать в   статье 13  Федерального Закона РФ от 22 июля 2008 года № 123-Ф3,  «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», который вы легко найдете  в Интернете.
Т.Д. Гореликова - специалист  отдела профилактики пожаров СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд по  Приморскому району»

