                                           Памятка
о мерах пожарной безопасности в домах с печным отоплением.

Длительными наблюдениями установлено, что в домах с печным отоплением около 50% всех пожаров происходит из-за неисправного состояния печей, дымовых труб и небрежной эксплуатации.

Неправильная кладка печей и труб вызывает их большую осадку с появлением трещин и  выкрашиванием глиняных и других растворов из швов. Проникающие через трещины в кирпиче и швах кладки горячие газы и огонь приводят к быстрому загоранию сгораемых конструкций.
Пожар может возникнуть также от загорания сажи, которая собирается в дымовых каналах. Следует знать, что дерево воспламеняется при нагревании его до температуры около 300°С. Если дерево длительное время соприкасается с предметами, разогретыми до темпера​туры 100°С, оно самовозгорается. Поэтому все деревянные части здания (стены, перегородки, полы перекрытия и др.) следует располагать на некотором расстоянии от нагревающих поверхностей печи с устройством разделок, или отступок, т. е. утолщением кладки стенок печи или трубы. Это значит, что при установке печи между сгораемыми деревянными стенами или перегородками между ними делают отступ не менее 130 мм., а расстояние между деревянными конструкциями и дымоходом должно быть не менее 250 мм. 

Печи и трубы следует систематически осматривать и тут же исправлять возможные дефекты.

В зимнее время особенно тщательно надо следить за печами и трубами, так как их топят больше.

Запрещается эксплуатировать печи без предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 x 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах.

В течение отопительного сезона рекомендуется проведение очистки дымоходов и печей от сажи не реже 1 раза в 3 месяца.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

а) оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;

б) располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

в) применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

г) топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

д) использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

е) перекаливать печи.

Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведенное для них место. Печи, трубы и стены в местах прохождения дымовых каналов должны быть побелены.

При установке временных металлических и других печей заводского изготовления в жилых домах должны соблюдаться инструкции предприятий-изготовителей печей.

Горючие материалы и предметы должны располагаются на расстоянии не менее 0,7 метра от печей, а от топочных отверстий - не менее 1,25 метра.
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