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                                                        НАРКОМАНИЯ 
Дмитрий Медведев утвердил Стратегию государственной антинаркотической политики09.06.2010 

Президент России утвердил Стратегию государственной антинаркотической политики на ближайшие 10 лет. Ее основные положения - защита границ страны от ввоза наркотиков, уничтожение их нелегального производства и каналов распространения. 

На международном форуме «Афганское наркопроизводство - вызов мировому сообществу» обнародовали последние цифры. Россия ежегодно потребляет 70 тонн афганского героина на 14 млрд долларов. В стране - полмиллиона наркоманов, но уже через несколько лет их число может возрасти в 5 раз. Таковы оценки ООН. Борьба с наркоугрозой, заявил Дмитрий Медведев, предполагает преодоление порождающих ее социальных явлений: неравенства, бедности и коррупции. 

«Нельзя делить страны на те, где наркоугроза представляет опасность для всего человечества, и те страны, которые, как есть, так есть. Из всех стран, где производятся наркотики, особенно тяжелые, исходит угроза миру. Какие-то политические игры вокруг этой без преувеличения общечеловеческой проблемы просто недопустимы, они ослабляют нашу общую антинаркотическую коалицию», - сказал российский президент. 

Медведев подчеркнул: именно наркобизнес подпитывает терроризм. За последние 8 лет афганский героин убил почти миллион молодых людей до 35 лет. При этом у самого Афганистана недостаточно своих ресурсов для перелома ситуации в борьбе с наркопреступностью.
