Пояснительная записка 
к отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля – Местной администрации 

МО МО Озеро Долгое за 2022 год

Внутренний муниципальный финансовый контроль во внутригородском муниципальном образовании Санкт-Петербурга Муниципальный округ Озеро Долгое осуществляется в соответствии                          с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства РФ от 06.02.2020 № 95 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Принципы контрольной деятельности органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», Постановлением Правительства РФ от 06.02.2020 № 100 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Права и обязанности должностных лиц органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и объектов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», Постановлением Правительства РФ от 27.02.2020 № 208 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Планирование проверок, ревизий и обследований», Постановлением Правительства РФ от 23.07.2020 № 1095 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований», Постановлением Правительства РФ от 17.08.2020 № 1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», Постановлением Правительства РФ от 17.08.2020 № 1237 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила досудебного обжалования решений и действий (бездействия) органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля и их должностных лиц», Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1478 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», Распоряжением Местной администрации МО МО Озеро Долгое от 29.12.2021 № 01-04/57 «Об утверждении Плана контрольных мероприятий внутреннего муниципального финансового контроля на 2022 год».
Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется должностными лицами Местной администрации МО МО Озеро Долгое (далее – Местная администрация), назначенными Распоряжениями Местной администрации, в должностные обязанности которых входят иные обязанности в соответствии с их должностными обязанностями. 
Объем денежных средств, затраченных на содержание органа контроля составляет 0,0 руб.
Расходы, связанные с привлечением  для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись.

План проведения контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в МО МО Оккервиль на 2022 год выполнен своевременно и в полном объеме.

В 2022 году проведено 5 контрольных мероприятий, из них плановых мероприятий - 5, внеплановых -0.

В ходе проведения контрольных мероприятий в 2022 году нарушения не выявлены.

По результатам проведения контрольных мероприятий протоколы об административных правонарушениях не составлялись.

Материалы в правоохранительные органы, органы прокуратуры не направлялись.

Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного внутригородскому муниципального образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными не направлялись.

Жалобы и исковые заявления на решения должностных лиц, осуществлявших внутренний муниципальный финансовый контроль, а также жалобы на их действия (бездействия) при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.
Ответственное лицо за проведение контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Рева О.В.
