                               Акция «Будь заметнее на дороге».
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Не секрет, что состояние безопасности на наших улицах и дорогах оставляет желать лучшего. Мы не можем быть в состоянии защищённости находясь в автобусе, маршрутке, личном автомобиле, наконец, просто стоя на автобусной остановке, переходя улицу по пешеходному переходу или на зелёный сигнал светофора. 
За 11 месяцев 2012 года на дорогах Приморского района города Санкт-Петербурга в результате дорожно-транспортных происшествий пострадало 49 детей, из них 29 детей являются учащимися школ Приморского района.
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С целью профилактики и снижения детского дорожно-транспортного травматизма в темное время суток с 30 ноября по 12 декабря 2012 года, совместно с муниципальным образованием № 65, была проведена профилактическая акция «Будь заметнее на дороге». Юные инспектора движения совместно с инспекторами по пропаганде и представителями муниципального округа раздавали светоотражатели и листовки.

Госавтоинспекция обращается ко всем жителям Санкт-Петербурга! Дети – это особенные участники дорожного движения. Помните, что порой на дороге они ведут себя непредсказуемо и не всегда соблюдают правила дорожного движения. Поэтому, уважаемые водители, будьте особенно внимательными, когда вблизи проезжей части находится маленький пешеход! Соблюдайте скоростной режим, правила проезда пешеходных переходов, а при перевозке несовершеннолетних пассажиров используйте детские удерживающие устройства и ремни безопасности.
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