Огонь – опасная игрушка для детей!
В терминологии работников пожарной службы среди многих причин пожаров есть и такая – детская шалость с огнем. О том, что спички — не игрушка для ребенка, известно всем. И многим на собственном горьком опыте пришлось убедиться, что это действительно так. Когда идет разговор об опасности неосторожного обращения с огнем, некоторые относятся к нему скептически. К чему, мол, эти нравоучения. Люди мы взрослые и все понимаем. Но практика показывает, что эти же люди хранят спички в доступных для детей местах, оставляют малолетних детей одних без присмотра. И хотя не всегда такая небрежность приводит к пожарам, любое отступление от этих правил может стать причиной их возникновения. Одной из причин пожаров, происшедших по вине детей – это незнание элементарных правил поведения, отсутствие навыков обращения с огнем, огнеопасными предметами и материалами, которые могут явиться источником загорания. 
Сотрудники отдел надзорной деятельности Приморского района напоминают родителям — не оставляйте малолетних детей одних дома без присмотра, убирайте с видного места спички, зажигалки в недоступные для детей места. Обязательно проведите с детьми и беседу на общеизвестную тему «Спички детям не игрушка», расскажите — к каким последствиям приводит пожар, какие есть пути эвакуации в случае возникновения любой внештатной ситуации. Необходимо объяснять, что если случился пожар, надо убегать, звать на помощь взрослых, звонить в пожарную охрану «01», с сотового «112». 
Дети должны знать правила пожарной безопасности, чтобы уметь вести себя в критических ситуациях, уметь принять правильное решение, чтобы избежать тяжелых последствий, не растеряться в опасной обстановке, применяя свои навыки, знания и умения. 

Родители!
- Не оставляйте детей одних с включенными электроприборами.

- Когда топятся отопительные печи, не закрывайте детей дома одних на замок.

- Не давайте детям спички. От маленькой спички происходят большие пожары.

- Не оставляйте детей одних, когда зажжена газовая плита.

Взрослые!

- Не проходите мимо детей, играющих с огнем, а иначе - быть беде.

- Нельзя лить воду на электроприборы, проводку, пока они включены.

- Для костра надо найти песчаное или галечное место у реки или озера.

- Нельзя разводить костер рядом со строениями, в лесах и на торфяниках, вблизи стогов сена, в местах, где имеются горючие вещества и материалы.

И помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!

