«БЕРЕГИТЕ СВОЙ АВТОМОБИЛЬ ОТ ПОЖАРА»

«Сгорели сгораемые части автомобиля…» - так обычно звучит формулировка последствия пожара, произошедшего на транспортном средстве в ежедневных сводках МЧС. Сухо и лаконично, а за этой фразой кроется горечь утраты любимой машины, долгие хождения по различным инстанциям, нервы, переживания и т.д.  Мы, слыша подобные новости из различных  источников СМИ, как правило, думаем о том, что со мной этого не случится, мой автомобиль застрахован, прошел очередное техническое обслуживание, и вообще, у меня же  «лексус», бэха, «мерс» а не лучший представитель российского автопрома. Поверьте, огонь не способен различать марки авто, ему это не надо. И статистика пожаров на автотранспорте нисколько не уступает количеству пожаров в быту или на производстве, о которых мы слышим каждый день, а, как правило, превышает. Что же происходит? Машины с каждым годом становятся все круче во всех отношениях – двигатели, начинка, электроника, ну и цены туда же, а количество пожаров на автотранспорте не уменьшается. А дело в том, что наше русское авось, если мягко выразиться и приводит к страшной статистике.

Начнем с парковки автомобилей на дворовых территориях. Пожарные МЧС  едут по заявке – «горит автомобиль во дворе дома №… и т.д.».  Но вот незадача – автомобиль горит у контейнерной площадки, а пожарному автомобилю к нему не подъехать, дворовые проезды забиты припаркованными автомобилями. Авто продолжает гореть, а рядом бок о бок – его собратья. И вот он уже не одинок в бушующем огне, разносимом ветром во все стороны. На вопрос дознавателя владелец сгоревшего дотла автомобиля, как правило, отвечает: «А я все время здесь ставил свой автомобиль». А то, что контейнерная площадка всегда забита мусором, - это, мол, дворники виноваты! А то, что она загорелась от брошенного непотушенного окурка – ищите того, кто его бросил. Рядом топчутся владельцы поврежденных огнем соседних автомобилей, судорожно вспоминая, не закончилось ли у них КАСКО. Исключить такие ситуации возможно – всего-то не ставить «ласточку» рядом с мусорным контейнером. И это только один из сценариев. За 5 месяцев 2013 года в Приморском районе произошло 38 пожаров на автотранспорте по различным причинам.

Неправильная парковка автоматически порождает образование пробок, заторов и других помех автомобильному движению. И это можно пережить. Но когда нет свободного проезда к дому или горящему автомобилю, где требуется помощь пожарных и счет идет на минуты, результаты такой ситуации могут быть плачевными. 
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