Готовим жилые дома к зиме
Отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС СПб ГКУ «Пожарно-спасательного отряда по Приморскому району» осмотрел более 100 жилых домов в поселках Лахта, Ольгино и Лисий Нос. В ходе обследования был выявлен целый ряд домов, нуждающихся в незамедлительной подготовке к зиме.
На настоящий момент необходимо произвести очистку дымоходов, ремонт печных стояков и их побелку. Из-за ветхости труб газовой подводки в большинстве домов и квартир газовые баллоны находятся непосредственно в жилых помещениях. Соединения электрических проводов выполнено скрутками без соответствующей электрической изоляции, автоматы электрозащиты отсутствуют. 
Чаще всего пожары случаются в домах сельской местности. Причинами бывают как неисправность дымоходов печей и котлов отопления, так и перегрузка электросетей при эксплуатации электронагревательных приборов. Как правило, пожары возникают в ночное время, до их обнаружения проходит много времени и   потушить пожар  собственными силами становится не возможно. Кроме того, прибытие пожарной охраны затрудняют ночные снегопады и состояние проезжих частей сельских населённых пунктов.
За 10 месяцев 2013 года на территории Приморского района уже произошло 200 пожаров и более 800 загораний, 3 человека погибло, 16 пострадало (из них 3 детей). Материальный ущерб превысил 6 миллионов рублей.
Отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС СПб ГКУ «Пожарно-спасательного отряда по Приморскому району» призывает всех жителей соблюдать правила пожарной безопасности.  

