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	Главам местных администраций

муниципальных образований:

№ 65, Комендантский аэродром, 

Черная речка, Юнтоло, Озеро Долгое, Коломяги, Лахта-Ольгино,

Лисий Нос 


О публикации статьи «Пожар на балконе – 

безответственность человека»
С целью информирования населения о пожарах на балконах направляю в Ваш адрес статью «Пожар на балконе – безответственность человека» для публика-

ции в газетах Муниципальных округов.

Исполняющий обязанности директора 

государственного казенного учреждения                                          А.Г. Конаныхин
Исп. Помогайбо Е.И.

430-70-65

Пожар на балконе – безответственность человека

Подходит к концу 2-й месяц лета 2013 года. Впереди еще целый летний месяц – август. Хорошие деньки – тепло, светло, можно выйти на балкон подышать свежим воздухом, посмотреть сверху на окрестности и ….покурить. Однако, покурив, ни каждый загасит окурок и положит его в пепельницу, а просто бросит его вниз, не думая, что его может занести на нижерасположенный балкон или лоджию, где хранят граждане различные горючие предметы, что также является нарушением правил пожарной безопасности.

Пожар на балконе опасен тем, что огонь очень быстро перекидывается через оконную раму в комнату, на выше или рядом расположенные балконы. Хорошо, если хозяева квартиры находятся дома и вовремя примут меры по тушению начинающегося пожара или сообщат о беде в пожарную охрану. В противном случае, пожар успевает набрать силу, и понятно, что последствия его будут серьезными. 

Перед уходом из квартиры закрывайте окна и форточки, не устраивайте на балконах склад ненужных вещей.

В Приморском районе в период с мая по июль месяц включительно, от неосторожного обращения с огнем, произошло 9 пожаров на балконах. Пострадал 1 человек. 

Основными причинами пожаров на балконах являются:

- неосторожность при курении,

- детская шалость с огнем,

- хранение на балконе горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, торфосодержащих грунтов, способных к  самовозгоранию и стеклянной тары, способной в некоторых случаях преломить свет в концентрированный световой пучок (эффект- линзы). 

Помните! Соблюдая меры пожарной безопасности Вы сохраните свое здоровье и имущество. 

Пожарная охрана Приморского района Санкт-Петербурга напоминает Вам, что от знаний и выполнений требований правил пожарной безопасности зависит Ваша безопасность, безопасность живущих рядом с вами людей.

Отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС СПб ГКУ «ПСО Приморского  района» и Отдел надзорной деятельности Приморского района. 

